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Тази година Международната олимпиада по астрономия се проведе в Триест, Италия. Това е един изключителен град с много забележителности.

Пътуването беше с автобус. Тръгнахме от София на 12 октомври. Въпреки че пътуването беше изморително, тъй като беше 17 часа, гледките по пътя бяха невероятни. Когато пристигнахме на следващия ден, открихме, че Триест е много красиво място. Макар хотелът ни да не беше в самия град, ние имахме възможност да го разгледаме. Организаторите се бяха погрижили за нашия комфорт, защото стаите бяха страхотни, с изглед към морето, а храната беше вкусна и предостатъчно. Понеже бяхме пристигнали сутринта, имахме почти два свободни дни (толкова оставаше до теоретичния тур), в които да се запознаем с някои от участниците. 
На следващия ден вечерта трябваше всеки отбор да се представи по някакъв начин. Някои пяха, някои танцуваха, а пък ние бяхме направили презентация,  която представихме на фона на песента „Една българска роза” .

Лошото беше, че теоретичния тур беше сутринта и не можахме много да се наспим. Задачите на него не бяха нито много трудни, нито много лесни, но бяха интересни. Аз не се  справих много добре, но се радвах, че бях описала една от задачите отлично.


Следобед имахме свободно време и се разходихме в Триест, който е известен със своята архитектура. Успяхме да го разгледаме почти целия. Най-много ми хареса главният площад, който беше доста голям и изключително красив.

На следващата вечер беше наблюдателния тур, който, за съжаление, не можа да се проведе, както беше предвидено, тъй като времето беше ужасно. Въпреки тази пречка обаче, организаторите бяха предвидили подобен проблем, и наблюдателният тур все пак се проведе (на закрито).


След тази изморителна нощ беше предвиден един ден за спорт. Този път обаче, различно от всяка друга олимпиада, имахме избор между шах и баскетбол. По-късно разбрахме, че ще има още един такъв ден, което ме зарадва, защото аз обичам и двата спорта, а не можеше да се играят и двата в един и същи ден.


На другия ден беше практическия тур. Задачите не бяха много трудни, но имаше много сметки в тях.


В неделя имахме екскурзия до Венеция. Това е един много красив град, но за съжаление нямахме време да го разгледаме целия. Видяхме площада „Сан Марко” и един невероятен дворец, който беше изрисуван целия с различни картини. Ядохме и сладолед, който, да си призная, беше най-хубавия сладолед, който някога съм яла. Естествено, не пропуснахме възможността да си купим и маски, които се продаваха буквално навсякъде и бяха много красиви.


Най-накрая дойде и денят на награждаването. Ние взехме един златен (Момчил (естествено), един сребърен (Чавдар) и два бронзови медала (Диана и Калоян). Калоян взе и специална награда за най-добър модел на котка, който ни беше нужен за една от задачите. Отборът ни се представи много добре.


На другия ден всички си заминаваха и това беше най-тъжната част от олимпиадата, защото бяхме завързали приятелства, а трябваше да се разделим с приятелите си.



Вечерта отпътувахме за България. Олимпиадата беше свършила неусетно, но всички си прекарахме страхотно.
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